12장. 네트워킹

12. 1 간단한 서버/크라이언트 애플리케이션을 작성해보라. 서버측은 5001번 포트로 TcpListener 를 사용하여 대기하다가 클라이언트가 TcpClient 로 서버 주소에 5001번 포트로 접속하게 되면 “hello,buddy”!! 라는 문자열을 클라이언트측에 전송하도록 한다.
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                                  프로그램 블록도

	서버 프로그램

	using System;

using System.Net;
using System.Net.Sockets;

using System.Text;

class Server {


public static void Main() {



String serverMessage="hello buddy"; 




TcpListener tcpl = new TcpListener(5001);



tcpl.Start();



Console.WriteLine("클라이언트 요청 대기 상태");



while (true)



{




// 클라이언트 접속 때까지 블로킹 상태..




Socket s = tcpl.AcceptSocket();




// 문자열을 바이트 배열로 변환하고 인코딩 함




Byte[] byteDateLine = Encoding.ASCII.GetBytes(serverMessage);




s.Send(byteDateLine, byteDateLine.Length, 0);




Console.WriteLine(serverMessage+" 을 전송함");



}


}

}


	클라이언트 프로그램

	using System;

using System.Net;

using System.Net.Sockets;

using System.IO;
using System.Text;

class Client {


public static void Main(String[] args) {



TcpClient tcpc = new TcpClient();



Byte[] read = new Byte[32];



String server = "localhost";



// 소켓에 대한 예외 처리



try 



{




IPHostEntry ipInfo = Dns.GetHostByName(server);



}



catch (SocketException socketExcep) {




Console.WriteLine("서버가 없습니다.: " + server + "\n 예외발생 :\n" + socketExcep.ToString());




return;



}



// 2002 포트로 서버 접속



try



{




tcpc.Connect(server, 5001);




// 스트림을 받아옴 




Stream s = tcpc.GetStream();




// 스트림을 읽고 읽어 들인 스트림을 C#에서 처리할 수 있게 인코딩 함




int bytes = s.Read(read, 0, read.Length);




String serverMessage = Encoding.ASCII.GetString(read);




// 인코딩 한 데이터를 출력




Console.WriteLine( bytes + " 바이트 전송 받음");




Console.WriteLine("서버 메시지는 : " + serverMessage);




tcpc.Close();



}



catch (Exception e)



{




Console.WriteLine("서버로 연결하는데 {0} 예외 발생", e.ToString());



}



// 키 입력을 기다리고 키 입력이 발생하면 종료. C의 getch()와 비슷함



Console.WriteLine("엔터키를 누르세요");



Console.Read();


}

}
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(클라이언트 실행 화면)
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(서버 실행 화면)

12. 2 아래와 같은 URI가 있다고 했을 때, 스키마 구분자, 서버 구분자, 경로 구분자(Path identifier), 질의 문자열을 각각 구분해 보라.

	http://www.hanbitbook.co.kr/linux/index.html?

Userid=guest


(답)

	스키마 구분자
	:

	서버 구분자
	.

	경로 구분자
	/

	질의 문자열
	?userid=guest


